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Csapataink átlépték a Wisloka folyót — Sikeres csaták a 
bői menekülő oroszokkal — 1300 orosz fogoly az Ostry magaslatért 
vívott karosokban — A németek megverték az oroszokat a libán— 
dünaburgi vonalon — Egy német tengeralattjáró naszád elsülyesztette 
a „Busitania“-t. Tüzérségünk elpusziitotta a belgrádi francia ágyukat

Höfer jelentése
Budapest, május 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A szövetséges osztrák-magyar és német 
haderők folytonos üldözési harcok között eiö- 
csapataikkal átlépték a pilzno-jasloi Wisloka- 
szakaszt. Jaslotól délre a Dukla—Rimanow-i 
terepen erős csapataink zárják el a kárpáti 
utakat, amelyeken az oroszok rendetlen osz­
lopokban vonulnak vissza észak és északke­
let felé. Ezen ellenséges oszlopokat nyomon 
követi a Beszkideken át előrenyomuló hadse­
regünk, amelyeknek kötelékében német erők 
is harcolnak.

A hadifoglyok száma és a hadizsákmány 
mennyisége folyton emelkedőben van. Külö­
nösen tizedik hadtestünk tegnap egymaga 5 
nehéz- és 16 könnyű ágyút zsákmányolt.

Kárpáti arcvonalunk keleti szakaszán le­
vő csapataink e közben az oroszoknak két­
ségbeesett támadásait az ellenség legsúlyo­
sabb veszteségei mellett visszaverték. így 
tegnap az Ostry magaslat ellen intézett újabb 
előretörést a leghatásosabb tüzérségi tűzzel 
visszavertük. 1300 embert elfogtunk és több 
ellenséges osztagot oldaltüzzel megsemmisí­
tettünk.

A délkelet-galíciai arcvonalon is meghiú­
sult az ellenség minden kísérlete, hogy egyes 
támaszpontokat elfoglaljon.

A déli harctéren nincsenek események. — 
Agyuharcban mozsaraink Belgrad mellett teli 
találatokkal francia tengerészeti ágyukat meg­
semmisítettek.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Boroevics-hadsereg* 
Galíciába nyomult
Eperjes, május 7. (M—-g.) Csapataink 

ma reggel megszállották Felsővizközt. Gal- 
lotsik István, a felsővizközi járás főszolgabi- 
rája, nyomban megkezdte hivatalos műkö­
dését.

A beérkezett jelentések szerint csapataink 
a Dukla-szorostól nyolc kilométernyi távol­
ságban levő Ladmer mezőn vannak. Tegnap

délután fél hat órakor korlátlan urai voltunk 
a duklai szorosnak és csapataink hihetetlen 
gyorsasággal elérték magát Dukla közsé­
get is.

A német jelentés 
a galíciai harcokról

Berlin, május 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti had szintén öl:

Az alsó Dunajec jobb partján vívott har­
cok tegnap szintén a szövetséges csapatok tel­
jes sikerével végződtek. Az ellenség ott a leg­
gyorsabb visszavonulásban van kelet felé. — 
Csak a Visztulán áll még egy kis osztag helyt.

Tovább délre a Wysloka jobb partján a 
WysloK irányában és Jasielkán át előrenyo­
multunk.

Mackensen vezérezredes seregcsoportja 
jobb szárnyának részei több ízben összeüt­
köztek már a kárpáti frontnak a Ippkowi szo­
rostól nyugatra eső részén azon orosz oszlo­
pokkal, amelyek a sarkukban levő szövetsé­
geseink elöl sürgős visszavonulásban vannak.

A hadizsákmány1 minden előre tett lépés­
sel növekszik.

Vilmos császár Nyugat- 
Galiciába megy

Berlin, május 7. (Hivatalos jelentés.) Vil­
mos császár Nyugat-Galiciába utaztában ma 
reggel ide érkezett.

A beszkidi orosz sereg* 
katasztr ofáj a

Sajtóhadiszállás, május 7. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az osztrák-magyar tizedik had­
test a Beszkidekben teljesen körülzárt egy 
nagy orosz sereget. Ez az orosz sereg nem 
menekülhetett és kénytelen volt megadni ma­
gát. Itt több ezer orosz esett hadifogságunk­
ba, köztük egy tábornok és vezérkara. Sok 
ágyút és muníciót zsákmányoltunk és ennek 
ff seregnek a trénjét elfogtuk.

1500 ágyú
Becs, május 7. A Neue Freie Presse hadi­

tudósítója érdekes részleteket jelent tüzérsé­

günknek a nyugat-galíciai harcokban kifej­
tett tevékenységéről. Többek között azt közli, 
hogy Mackensen tábornoknak 1500 ágyúja 
volt működésben, amikor az orosz hadsereg 
frontját Görbéénél keresztül törte.

Az angolok katasztró­
fától féltik az oroszokat

London, május 7. (Magyar Távirati Iro- 
I da.) A Daily News hü képet ad az orosz had­
sereg nyugat-galiciai vereségéről. A lap kato­
nai szakértője azt írja, hogy az oroszokra 
Nyugat-Galiciában teljes bekerítés vár, ha a 
legsürgősebben vissza nem vonulnak.

A király köszöneté 
a hadseregnek

Budapest, május 7. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti a sajtóhadiszállásról: Frigyes 
főherceg tábornagy hadseregfőparancsnok a 
következő hadseregparancsot adta ki:

ö cs. és kir. apostoli felsége, /. Ferencz. 
József császár és király a következő leg­
felsőbb kéziratot méltóztatott legkegyel­
mesebben hozzám intézni:

Az ön főparancsnoksága alatt egyesült 
osztrák-magyar és német haderők ellen­
állhatatlan támadásban visszavetették Nyu- 
gat-Galiciában a bátor ellenséget, számos 
foglyot ejtettek és sok hadiszert zsákmá­
nyoltak. Uj dicsőség fűződik zászlaikhoz.

Forró hálával gondolok a testvériesen 
összetartó derék csapatokra, a haza cso­
dálattal tekint fiaira.

önnek, a hadsereg - főparancsnoknak, 
Mackensen vezérezredesnek, általában az 
összes vezetőknek, a legmagasabbtól a leg­
alacsonyabbig és az összes vitéz harcosok­
nak teljps szívből köszönetét mondok és 
felhatalmazom önt, hogy Szavaimat had­
seregparancsban közölje.

FERENCZ JÓZSEF.
Tulboldogan a legfelsőbb elismeréstől, 

annak a szilárd bizalmamnak adok kifeje­
zést, hogy a győzelmes szövetséges csa­
patok támadásának erélyes, céltudatos foly­
tatása és az üldözés meg fogja hozni a tel-
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/es döntő sikert és teljessé fogja tenni az 
ellenség vereségét.

Ezt a parancsot az összes hadsereg- és
hadseregcsoport-parancsnokok azzal a meg
hagyással kapják, hogy azonnal közöljék az 
alájuk rendelt csapatokkal.

FRIGYES főherceg,
tábornagy.

Az oroszok veresége 
Kurl an db an

Berlin, május 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A Szadowtól délre és Rossinletöl kelet­
re folyó harcok az oroszok kifejezett veresé­
gével végződtek. Az ellenség erős vesztesé­
geket szenvedett. 1500 foglyot veszített és 
teljes visszavonulásban van.

Kalwariától délnyugatra, Augustowtól 
délre és Prasnysztöl nyugatra orosz részlet­
támadásokat véresen visszavertünk. Ezekben 
a harcokban az oroszok összesen 520 foglyot 
veszítettek.

Tengeri csata#
Libau előtt

Rotterdam, május 7. (Az Est.) A május 
6-ikán kiadott orosz hivatalos jelentés közli, 
hogy a Libau előtt megjelent német hadiha­
jók csatái kezdtek a kikötőben levő hadiha­
jókkal. Az ütközet kimenetelét a jelentés nem 
közli, amiből arra következtetnek, hogy az 
orosz hajóhadat vereség érte.

A belga-francia harctér

hPRRECZENI FÜOGEfLEN UjSÁG

A kanadaiak óriási veszteségei
London, május 7. San Hughes kanadai 

honvédelmi miniszter kijelentése szer int a a 
nadai csapatok április 22-en es 23-an a 
ridban 20,403 embert vesztettek halottakban
cs sebesültekben. . , .

A Times tudósítója jelenti, hogy a ka­
nadai Queen Ouvt-ezred az Yser menti leg­
utóbbi harcokban öt tiszt kivételevei összes 
tisztjeit elvesztette.

A „Lusitania“-t
tette egy német buvarhajo

London, május 7. (Magyar Távirati Iro- 
da) A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a Cu- 
„ard-társaság „Lusitania“ nevű ismert óriás, 
személyszállító hajóját egy nemet tengeralatt­
járó naszád Queenstown környékén elsulyesz- 
tette. A „Lusitania * utasainak nagyrésze va­
lószínűleg a tengerbe veszett.

Egyéb elsülyesztett angol hajók
Liverpool, május 7. (Magyar Távirati Iro­

da ) Egy német tengeralattjáró naszád az Li - 
tengeren elsüllyesztette a Denturion 6000 ton­
nás angol gőzöst. A személyzet egy részé 
megmenekült.

Rotterdam, május 7. Egy német tenger­
alattjáró az Északi-tengeren elsülyesztett 
egy angol vitorlást és egy vontató hajót.

1916. mátus 8.

A kinai kormány átadta a pekingi japán kö­
vetnek Kina jegyzékét, mely Japán ultimátu­
mának elutasítását tartalmazza.

Stockholm, május 7. Az itteni japán kon­
zulátus kiadta a japán állampolgároknak az 
általános mozgósítási parancsot.

Pétcrvár, május 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Pétervári Távirati Ügynökség hi­
vatalosan jelenti Pekingböl:

A pekingi japán követ ma délután három 
órakor átnyújtotta a kínai kormánynak Japán 
ultimátumát, amely vasárnap este hét órakor 
jár le.

Berlin, május 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Ypernnél az angolok összes arra irányu­
ló kísérleteit, hogy az április 17-ike óta a 
harc gyújtópontját képező 60-as számú ma­
gaslatot Zillebeketől délkeletre tölünk elra 
gadják, meghiúsítottuk. Ott Ypern irányában 
ismét tért nyertünk. Az ellenség ezen har­
cokban 7 gépfegyvert, 1 aknavetőt és nagy­
számú fegyvert és löszért veszített. Támadá­
saik folytatása közben ma reggel az angolok 
ismét nagy veszteségeket szenvedtek.

A Maas és a Mosel között a Maas-ma- 
gaslatokon és az aillyi erdőtől délkeletre és 
délre elfoglalt területet tartjuk és megerősít­
jük. Flireynél állásunknak egy keskeny árok­
része még a franciák birtokában van. Egyéb­
ként ott minden támadást visszautasítottunk.

Steinabrücktöl északra a Fecht-völgyben 
az ellenség támadási kísérleteit tüzelésünk csi­
rájában elfojtotta.

Olaszország
A külügyminiszter és nagykövetünk 

tanácskozása
Róma, május 7. (Magyar Távirati Iro­

da.) Sonnino külügyminiszter tegnap hos­
szasan tanácskozott Macchio báró osztrák­
magyar nagykövettel.

öünkirohen bombá#Bá#»a
Genf, május 7. A francia hadvezetőség a 

legkülönbözőbb, teljesen értéktelen adatokat 
nyerte a repülőktől arra nézve, hogy hol van­
nak a németek legnagyobb ágyúi, amelyekkel 
Dilnkirchent bombázták. Millerand hadügymi­
niszter általános szólamokkal nyugtatta meg 
a francia hadügyi bizottságot, amely a Trench 
tábornok által tegnap bevallott ílandriai terü­
let-veszteség nagysága iránt felvilágosításo­
kat követelt. A Zonnebeckenél elfoglalt uj vo­
nalról a párisi szakkritika megállapítja, hogy 
az semmi esetre sem előnyös a szövetsége­
sekre nézve. Az Ar mentiér esnél és Houbi- 
nesnél levő angol haderők állásáról a paiisi 
magán jelentések kevésbbé bizakodóan hang 
tanak, mint a londoniak.

»I .....

A Dardanellák ostroma
A sebesültek ezrei

Milano, május 7. A Siracusa gőzösön 
tegnap Alexandriából Nápolyba érkezett uta­
sok elmondták, hogy április 30-áig negyven 
szállitógőzös tért vissza Alexandriába a Dar­
danellákról, azonkívül négy kórházhajó, a 
melyek több mint 2000 sebesültet hoztak, csak 
nem kizárólag kanadai és ausztráliai katoná­
kat. Alexandriában állítólag 50,000 angolból 
és franciából álló uj expedíciót készítenek 
elő a Dardanellák ostromára.

A harcok Tripolisban
Róma, május 7. Syrakusába érkezett se­

besültek részleteket bőszéinek el a Tripolis 
sziklás vidékén végbement vesztesegtelies 
harcokról. Misratatól és más helyekről per­
zselő napsütésben rendkívül megerőltető me­
netelést végeztek, amely huszonegy nap 
tartott. Április 29-én Kasr-Bu-Hadi mellett üt­
közet volt, ahol több mint kétezer arab ütöt­
te fel táborát. Alig kezdte meg a amadas 
az olasz haderő, amikor az irregularisok a 
bal szárnyon meghátráltak es magukra az 
olaszokra indítottak tüzelést. A szuronynyal 
ellenük vonuló bersaglienket bekerítettek s 
Így ezek súlyos veszteségeket szenvedtek 
Sok tiszt elesett és az egész tüzérség elve­
szett. Az olaszok nagy fáradsággal utat tör­
tek a visszavonulásra, miközben az abcsszi- 
niaiak kitünően tartották magukat, mig az 
arabok csak akkor hagyták abba az üldözést, 
amikor a szirtek láthatókká váltak

Kina elutasította 
Japán ultimátumát

Pétervár, május 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Nowoje Wrém ja jelenti Pekingböl

A városi főorvos jelentése
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

ma délután Domahidy Elemér főispán elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen Tüdős Kálmán 
dr. városi tiszti főorvos bemutatta a varos 
április havi egészségügyi viszonyairól szóló 
jelentését. Megnyugvással vette^ tudomásul a 
b'zottság, hogy Debrecen közegészségügyi vi­
szonyai a mostani járványos betegségekkel 
veszélyeztető időben is meglehetősen kedve­
zőek. A jelentés igy hangzik:

A fertőző betegségek közül a kanyaró­
esetek száma csökkent, a hasihagymáz és 
a roncsoló toroklob némileg szaporodott. A 
katonai szállítmányokkal érkezett nagyszá­
mú fertőzött betegek már a vasúti állomástól 
egyenesen a számukra kirendelt kórházakba 
szállíttattak. Ilyenformán a város lakossága­
ra a fertőző betegségek áprilisban is teljesen 
hatástalanok voltak. Előfordult a polgári la­
kosság között 87, a katonák között 2 kanyaró- 
eset. bárányhimlő a polgárság között 2, hasi- 
hagymáz 18, a katonák között 256 esetben, 
roncsoló toroklob a polgárság kozott H a 
katonák között 1 esetben, vörheny a polgár­
ság között 10, a katonák kozott 2 esetben, 
vérhas a polgárság között 1, a latonak kö­
zött 146 esetben, fültőmirigylob a polgárság 
között 5, a katonák között 2 esetben, kolera 
a katonák között 7 esetben, foltoslaz a pol­
gárság között 2 esetben és 21 korházi ápoló­
nőn, trachoma 1 katonán.

A megfigyelő kórházakon kivin köz­
egészségügyi szempontból 'dll°r^s j^kedé- 
érdemel még a kormánynak amaz mtézkede 
se mely szerint a fertőzőit harctérről erkezo 
orosz foglvok egy nagy része, mielőtt az or­szág belsejébe szállíttatnék, szinten nálunk 
vétetnek megfigyelés alá. A fogolytábor a ya­
rns téglavetőjében van. Az illetékes kerületi 
orvosnak szigorúan kötelességévé tettem, 
hogy az ottani egészségügyi viszonyokat ál­
landóan ellenőrizze.

Piacvizsgálatnál leginkább a kevert liszt­
ből helytelen módon készített kenyér minő­
sége miatt kellett eljárást indítani.

A köztisztaság az egész^ város területen 
kielégítő volt. A tavaszszal általában szoká­
sos járványveszély idejében különösen fon­
tos közegészségügyi, köztisztasági szendék 
és intézkedések végrehajtását a rendőrség
megkezdte. , . ,

A népesedési statisztika kissé szomo­
rúan alakult áprilisban. A születések száma 
126 férfi, 108 nő; meghalt 124 férfi, 116 no, 
tehát a halálozások száma hattal nagyobb. — 
Évtizedek óta nem fordult elő, hogy a halá­
lozások száma meghaladta volna a születé-

Romlóssy Dezső a jelentés kapcsán szó­
vá tette, hogy Budapesten az a hír van elter­
jedve, hogy Debrecenben nagy tifusz-járyány 
van. Kérte a polgármestert, hogy intézked­
jék az alaptalan hir megcáfolása iránt. Ez­
után azt kérdezte a polgármestertol, hogy 
tett-e már lépéseket az iránt, hogy akenyér- 
lisztet keveretleniil kapja a közönség, mert 
a kukoricával kevert kenyérlisztböl nem le­
het jó kenyeret sütni, csak úgy. ha külön ké­
szítik elő a tengerilisztet. Ezért találtak a pia­
con is rossz kenyeret.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter kijelentette, hogy intézkedni fog a Deb-
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récémről elterjedt alaptalan hírek megcáfolá­
sa valamint az iránt, hogy keveretleniil áru­
síthassák a kenyérlisztet.

Ezután a bizottság tudomásul vette a fő­
orvos jelentését. ___________________

A király elismerése
a debreczeni 
39. gyalogezrednek

A debreceni 39-ik gyalogezred hősiessé­
gének cserkoszoruja egyre dusabb lesz. Egy­
másután hajtják meg az elismerés zászlaját a 
vitézsége előtt a legnagyobb hadvezérek. — 
Csak a minap irtuk meg József főherceg me­
leg gratulációját, amelyet az ezred jelenlegi 
parancsnoka, Klein László alezredes előtt fe­
jezett ki háziezredünk vitézsége felett és 
ugyanakkor Boroevics tábornok hadseregpa­
rancsnok a VII. hadtest legvitézebb ezredének 
nevezte a 39-eseket. E dicsérő, szép és büsz 
ke elismerések után most ráragyog a mi de 
rék háziezredünkre a király megelégedésének 
fénye is. A 39. gyalogezred pótzászlóaljpa- 
ranesnoksága ma a következő hivatalos táv­
iratot kapta a harctérről József főherceg had­
testparancsnoktól :

„ö Felsége, Ö cs. és kir. Fenségét, Fri­
gyes főherceg tábornagy hadseregfőpa 
rancsnokot legkegyelmesebben felhatal 
mazni méltóztatott, a cs. és kir. 39. gya­
logezrednek már most tudtul adni, hogy ö 
Felsége az ezrednek különös vitézségéről 
és példaadóan kiváló magatartásáról szóló 
jelentést legmagasabb különös megelége­
déssel tudtul venni kegyeskedett.

ö Felsége ezen kitűnő csapatnak legma 
gasabb köszönetét és üdvözletét küldi.

József főherceg, 
lovassági tábornok.

Hegyközszentimrei Wolff János ezredes 
József főherceg táviratát lelkesítő beszéd kí­
séretében nyomban kihirdette a tisztek és a 
legénység előtt. A hősi büszkeség tüze ra­
gyogott minden katona szemében a király 
dicséretének hallatára és az egész ezred há­
romszor kiáltotta a lelkesedés hangján: Él­
jen a király!

Ugyancsak elfogadták az állami szám­
vitelről és a számszékről szóló törvényja­
vaslatot.

A mentelmi bizottság javaslatához kepest 
felfüggesztették Hencz Károly és Ivánka Im­
re mentelmi jogát.

Végül kérvényeket tárgyaltak s ezzel az 
ülés délután háromnegyed 3 órakor véget ért. 
A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

ne nagyobbodjanak árkokká, amilyenek a 
Kossuth-utcán, Szent Anna-utcan és a többi 
forgalmas utcákon vannak.

A bizottság elfogadta a határozati javas­
latot.

= A képviselöház ülése. A képviselőház 
mai ülését Beöthy Pál elnök délelőtt háromne 
gyed 11 órakor nyitotta meg.

A napirend előtt Szmrecsányi György in­
terpellációt intézett a miniszterelnökhöz s a 
belügyminiszterhez a boszniai, a szerétnségi 
és a délmagyarországi politikai viszonyok 
tárgyában.

Ezfrtán rátértek a napirendre.
Az indemnity-javaslatot harmadik olva­

sásban is megszavazták.
Következett a magyar—horvát pénzügyi 

egyezményről szóló törvényjavaslat, amelyet 
változatlanul elfogadtak.

Ezután rátértek a közadóról szóló tör 
vény megváltoztatásáról benyújtott törvény- 
javaslat tárgyalására, melyet Hegedűs Ló­
ránt dr. előadó ismertetett és ajánlott elfo­
gadásra, kiemelve azokat a könnyítéseket, a 
melyeket a javaslat tartalmaz.

Polónyi Géza nem fogadja el a javasla 
tot, a,mely szerinte semmiféle könnyítést sem 
jelent. Kritizálja a moratorium-rendeletet, a 
mely mellett a hadbavonult háztulajdonosok 
házát el lehet árverezni. A házbérkrajcárok 
megszüntetését s az értékemelkedési adó be­
hozatalát sürgeti és általában a fővárosi lak­
bérszabályzat megváltoztatását.

Teleszky János pénzügyminiszter föl- 
világositásai után úgy általánosságban, mint 
részleteiben is megszavazták a javaslatot.

Megindul a gyorsvonat
Debrecen és Budapest között
A főispán a vasúti közlekedés megjavításáért

A város közigazgatási bizottságának ma 
délutáni ülésén Keleti Izsó műszaki tanácsos 
a bemutatott jelentésében elmondta, hogy^ a 
városon átvezető közutak, különösen az át­
kelési szakaszok, tűrhetetlen rossz állapot­
ban vannak. Határozati javaslatot terjesztett 
elő aziránt, hogy hívja fel a bizottság a pol­
gármestert az utak megjavittatására, mert 
szégyenére válik a városnak, amilyen gidres- 
gödrösek az utjai. .

Márk Endre polgármester kijelenti, hogy 
ő mindent elkövetett az utak jókarban tartá­
sa érdekében, de nem lehet fedanyagot szál- 
litani a háborús állapot miatt.

Fejér Ferenc dr. a debreceni második va­
gány kiépítését sürgette és kérte a főispánt, 
hogy ennek érdekében járjon közbe a kor­
mánynál.

Domahidy Elemér főispán válaszúban ra 
mutatott arra, hogy most, mig a háború tart, 
nehéz dolog a kettős vágány kiépítését sür­
getni. Ö is belátja a debreceni vasúti közle­
kedés mizerábilis voltát és szóvá is tette már 
a kereskedelemügyi miniszter előtt, akinek in­
tézkedése folytán sikerült beállítani a két köz­
vetlen vonatot Debrecen—Budapest között, 
ígéretet kapott továbbá a minisztertől arra, 
hogy meg fog indulni Budapest és Debrecen 
között egy gyorsvonat. Ennek az^ Ígéretnek 
a megvalósulása most annál hamarább várha­
tó, mert a nyugat-galiciai győzelmes előnyo­
mulás folytán Debrecen hátrább fog esni a 
harctértől. Ennek a győzelemnek a hatását 
pár nap leforgása alatt tapasztalni fogjuk a 
vasúti forgalmunk megjavulásában. — A ket­
tős vasutvágány kérdését el kell halasztani 
későbbre, de mindenesetre evidenciában fog­
ja tartani.

Ami a város utalnak kérdését illeti, ott 
látja a bait, hogy a tanács nem kezeli eré­
lyes kézzel a dolgot. Az utakat állandóan ja­
vítgatni kell; külföldi városban, ahogy meg­
mozdul egy burkolat-kő, nyomban kijavítják, 
Debrecenben pedig megvárják, mig az egész 
ut tönkremegy. Az utcaseprőknek a feladatá­
vá kellene tenni, hogy amint egy kis gödör 
támad az utcán, nyomban javítsák ki. hogy

-JrlIREK
)\ haldokló honvéd utolsó szava
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A szövetséges seregek nagyszerű győ­
zelmének hire, amelyet Nyugat-Galiciában 
arattak az oroszokon, — gyorsan eljutott 
mindenüvé és megdobogtatta a sziveket, lel­
kesült ragyogást gyújtott az aggódó tekintetű 
szemekbe és elkergette a borongó gondfelhő­
ket a gyönyörű, orgonaillatos májusi napok­
ról. Vidámabbak azóta az arcok és megeny­
hült a fájdalom a sebesült hősök testében. — 
Mert oda is eljutott az örömhír, ahol a csa­
ták viharából megtért hősök tűrik némán a 
seb lázas fájdalmát és visszagondolva a hé­
roszt csatákra, várják a visszatérés idejének 
eljövését. És az ő örömük volt a legnagyobb; 
az övéké, akik egyszer már vérükkel áztat­
ták a csatateret.

Az egyik katona-kórházban kedden a 
kórház vezető főorvosa mondta el a sebesült 
hősöknek a nagy diadal hírét és az öröm má­
moros perceiben történt ez a megható jele­
net, amelyet itt elmondunk.

Kovács Barnabás székely-száldobosi szü­
letésű, 24. honvédgyalogezredbeli honvéd, aki 
végzetes tüdősebbel már napok óta eszmélet­
lenül feküdt, magához tért, amidőn a főorvos 
a győzelemről beszélt a sebesülteknek. Meg­
mozdult ágyában a beteg honvéd, izmaiba 
visszajött az erő és szemeibe visszalobbant 
az elmúló élet tüze. A szomorú arca felde­
rült, amikor hallotta, hogy az oroszokat meg­
vertük, 30,000 muszkát elfogtunk, rengeteg 
hadiszert zsákmányoltunk. A hősnek meg- 
vonaglott az ajka és utolsó erejét összeszed­
ve, lelkesülten fölkiáltott:

— Éljen Magyarország! . . .
Ezek voltak az utolsó szavai. Ágyára 

hanyatlott és a hős baj társai a meghatódott- 
ság könnyén át nézték, mint hamvadt ki az 
élet tüze jó Kovács Barnabás honvéd tes­
téből ... v

Telei»»
s—se.

SZOMBATON, VASÁRNAP
május 8., 9-6n

Pénz beszél
vígjáték 3 felvonásban.

Rodolfi békére vágyik
vígjáték.

Polldor mint dragonyos
humoros.

Egyptom régi emlékművei
természeti felvétel.

Ellenségeink karrikaturái
aktuális.

Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral. 
Vasárnap 3-Mg tolhelyárak.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 9-én pré­
dikálnak: a Nagytemplomban Szele György 
lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Konrád 
Zoltán s. lelkész, 11 órakor Szász Imre segéd­
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér 
Károly vallástanár, az Árpád-téri templomban 
délelőtt Demeter Gyula segédlelkész, délután 
Balogh Béla segédlelkész, az ispotáyi temp­
ómban Zih Sándor lelkész, a homokkerti ima­
házban Könyves-Tóth Kálmán lelkész. — Va­
sárnap délután fél 6 órakor a főiskolai ora­
tóriumban vallásos estélv lesz.

— Debrecen adóforgalma. E m b er An­
tal h. pénzügyigazgató a városi közigazgatá­
si bizottság ma délutáni ülésén jelentette, 
hogy az adóbefizetés áprilisban kedvezőtle­
nebb volt, mint a múlt esztendő hasonló idő­
szakában. Egyenes adóban befolyt 57,562 ko­
rona 72 fillér, hadmentességi díjban 117 koro­
na, bélyegjövedékben 41,245 korona 05 fillér, 
jogilletékben 45,973 korona 16 fillér, dijjöve- 
dékben 2048 korona 68 fillér, dohányjöve­
dékben 227,462 korona 10 fillér, határvámjö- 
vedékben 15,209 korona 55 fillér. Csupán a 
dohányjövedék kedvezőbb 58,565 korona 45 
fillérrel, mint a múlt év áprilisában. A pénz­
ügyigazgatóság május 5-ig Debrecenben ki­
utalt 5163 család részére 7649 korona 90 fil­
lér napi hadisegélyt, a megyében 11.971 csa­
lád részére 15,969 korona 95 fillér napi hadi­
segélyt. ---- i
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— Kinevezések a debreceni postahiva­
talnál. A m. kir. posta- és távírda vezérigaz­
gató kinevezte a debreceni posta- és tavit da 
hivatalnál: posta- és távirdatisztté Frank Zol­
tán posta- és távirda segédtisztet, posta- és 
távirda gyakornokká Megyeri Lajos gyakor­
nokjelöltet, posta- és távirda segédellenőrré 
Simon Géza és Riró Jenő posta- és távirda 
segédtiszteket, I. oszt. posta- és távirda keze­
lővé Győrössy Máriát, II. oszt. posta- és táv­
irda kezelővé Kresnydk Annát és Erdélyi 
Rózát.

— A pénzügyigazgató gyásza. Részvét­
té! értesültünk arról a súlyos csapásról, mely 
Nagy József kir. tanácsos pénzugyigazgatot 
é«e? Tizenhét éves fis. Nagy Zol tón ho z- 
szas betegeskedés után tegnap meghalt 1 atra- 
füreden, ahová szülei üdülni küldték-A mé­
lyen sújtott szülők, akiknek gyászában Deb­
recen egész társadalma osztozik, haza hozat­
juk korán elhunyt fiuk holttestét és itt helye­
zik örök nyugalomra.

— Uj 10 és 20 filléresek. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: A kormány 20 millió da­
rab 10 és 20 filléres váltópénzt veret, amely­
ben 50% réz, 40% -horgany és csak 10% nik­
kel lesz. A kormányt az a körülmény kész­
tette erre az elhatározásra, hogy a hadsereg­
nek a nikkelre szüksége van. Az uj váltópénz 
súlya és nagysága azonos lesz a régivel.

_ Bernolák Nándor dr. előadása. — Az 
ügyvédi kamarában holnap, szombaton este 6 
órakor Bernolák Nándor dr. egyetemi ta­
nár, kiváló büntetőjogászunk tart előadást a 
rehabilitációról. Előadása iránt nagy az ér­
deklődés. Vendégeket szívesen latnak.

— A Debreceni Első Takarékpénztár fel­
kéri mindazon üzletfeleit, akik az intézetne 
1914. évi hadi kötvényeket jegyeztek, hogy a 
szabad és zárolt eredeti címletek átvétele vé­
gett szíveskedjenek a kezeik közt levő „ 1 a- 
nusitvány“-! vagy „Ideiglenes el­
ismervén y“-t avagy a készpénzbefizeté­
sekről kiállított „Elismervén y“-t a pénz- 
tári órák alatt haladék nélkül beszolgáltatni.

Steckenpferd-
lUlomtelseappan

Bergmann & Co. cégtől Teteohen »Bibe.
egyre „ap-obb Uedvel.^nek^elterjedbögnek örvend

siiTaíB:®**“

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
611 zongora használattal 
kiadó. Cin, a kiadóhi­
vatalban .

Debreoeenlege»gybb«ÍÍégelöítelŐbb diosgó]»
ICTaAZ . rÉB. - TELEFON U-51.

Szombaton — Vasárnap
május 8. és 9 én

= a szezon csodás szenzációja. =

Egy rezenista 
álma

Hős csapataink kárpáti harcainak ere­
deti szenzációs felvételei, alkalmazva:
Ziehrer G. M. „Egy reiervlsta álma1*
című nagyszabású zenemüvére 4 részben

A háborút minden izgalmával és lélek­
emelő jeleneteivel látjuk és éljük át !

A magyar hősiesség őrök emléke I

Szenzációs zenekar-kísérettel!
Vezénylő karmester: Ehrlich József úr.

Halissza varázs
Dráma a szinészéletből.
1 előjáték, 3 felvonás.

ALEXANDER MOISSI
játsza a darab főszerepét.

Mérsékelten felemelt hely érek.
PéhoWülfcs 1 K 20 f, zsölye 1 kor., zártszék «0 f, 

l s6 hely 60 f, 2-ik hely 40 f. 8-ik hely 30 f. 
Előadásuk nem folytatólagosak. 5, 7 és 9 órakor, 
szombat és vasárnap 3, 5, 7 ós 9 órakor kezdődnek.

— A vendéglők, kávéházak, mulatók sza­
bályrendelete. A belügyminisztériumból e hó­
napban le fog érkezni a vendéglők, kávéha­
zak, mulatók szabályrendelete, amelyet a tör­
vényhatósági bizottság több mint egy eszten­
dővel ezelőtt terjesztett fel jóváhagyás ve­
tett A minisztériumban Rostás István lend- 
őrfőkapitány azt az értesítést kapta a sza­
bályrendeletre vonatkozóan, hogy a miniszter 
nem járult hozzá azon rendelkezéshez, mely 
szerint a mulatók kötelesek lettek volna a 
rendőri dijakat fizetni.

__ Przemyslben elfogott debreceni tiszt­
viselő. A Przemysl elestével orosz fogságba 
jutott katonáinktól nap-nap után jönnek az éi- 
tesitések Oroszország különböző helyeiről. —
Ma érkezett egy sürgöny Debrecenbe Cei- 
s i n g Lajos kereskedelmi és iparkamarai 
számvevőtől, aki szintén Przemyslben küz­
dött és fogságba került. Ceising Lajos tegnap 
előtt adta fel az Ural menti Tsharaulban a né­
met nyelven irt sürgönyt Debrecenbe, a fele­
sége címére, aki ma délelőtt kapta meg és 
azt írja benne, hogy egészséges és később le­
velet is fog küldeni haza.

_ a betörő tolvaja. Drobnyák János 
húsz éves fiatalember, aki egy debreceni éj­
jeli mulatóhelyen volt mint hetes alkalmazva, 
néhány héttel ezelőtt feltörte gazdája szek­
rényét, melyből több száz korona készpénzt 
és nagyobb értékű ékszereket ellopott, az­
után megszökött. A rendőrség hiába kereste 
a betörőt, aki érdekes körülmények kozott 
került az igazságszolgáltatás kezére. Lurkó 
László rendőrőrmesternél néhány nappal ez­
előtt jelentkezett egy fiatalember a pályaud­
vari őrszobában és jelentette, hogy az erdő­
ben mialatt egv pádon aludt, ellopták tőle a 
pénzét, meg az ékszereit. A rendőrőrmester 
előtt gyanús volt a dolog és faggatni kezdte a 
feljelentőt, aki nagysokára bevallotta, hogy o 
a keresett Drobnyák János és hogy pénzét és 
ékszereit a gazdája ellen elkövetett betörés­
ből szerezte. Drobnyákot letartóztatták, az o 
tolvajának kézrekeritése végett pedig megin­
dították a nyomozást.

—- A kórházi ápolási dijak felemelése. A 
belügyminiszter megengedte a _ közkórházi 
ápolási dij 15 százalékos felemelései az Ulo. 
évre. Ezután tehát a városi közkorhazban 
korona 30 fillér helyett 2 korona 66 fillér lesz 
a napi ápolási dij.

- Hősök temetése. A Ferenc Szalvator 
föherceg megfigyelő kórházban l '
Wagner József beskai, Pater Johann ovout 
niki (Németország), Erdei Pál aknaszlatma 
(Máramaros m.) illetőségű közlegény , 
metésü’k május 8-án délelőtt fél \ 
Hatvan-utcai temető halottas házából, - 
baleitner Ferenc thurnburg. (AJso Ausztria^
illetőségű közlegény, temetése május ho v-en 
délelőtt fél 11 órakor ugyanonnan. ^ Az
Auguszta-szanatórium vöröskeresztes kórha­
zában meghaltak: Schulze)Ernst ratiienmv, 
illetőségű tüzér es Loch Theodor morzineki 
(bei Oppeln) őrvezető, temetésük mams 8-an 
délután 3 órakor a közös csapatkorhazbol.
A városi közkórház katonai osztályán meg­
halt- Maszlag Medard kisgyarmati (Hont m.) 
illetőségű 26. gy. e. gyalogos, temetése má­
jus 9-én délelőtt 10 órakor a közös csapat­
kórházból.

Melyik űri család volna hajlandó egy izr. 
intelligens fiatalembernek megfelelő lakást és 
esetleg teljes ellátást adni. —• Szíves írásbeli 

! megkeresést „Kellemes lakás“ jeligére kérek 
: a kiadóhivatalba küldeni.

Kodern
urilakások, földszintesek, 
azonnalra kiadók. Arany 
János-u. 20.

Tisztességes
házaspár, házmesternek 
kerestetik Széchenyi- 
utca 44.

Fertőtlenítéshez
Carbolsav,
Carbolmész,
Carbolineum
minden mennyiségben

fémtlsztltó
folyadékban

literenként kapható

WEISZ
fesléküzletében

Hatvan-utca 11.

Használt
jókarban lévő könyv- 
szekrényt keresünk köl­
csön, míg a háború tart. 
„Katona-Otthon.“

Padló­
por olaj, 

Gépolaj, 
Firneisz, 
Terpentin
minden mennyiségben.

Diaiba tört festékek
villanyeröre berendezett 
gépen törve, minden 
színben kapható

festékkereskedésében
HATVAM-UTCA 11.

üizvezetéli
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb 
árban vállal Máthéi 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54.

Telefon : 321.___

Az uj
hadikölcsönre

előjegyzéseket
már most elfogad a

Debreceni Hézzólog Hölcsön- 
intézet Részvénytársaság

Bankosztálya

Simonfly-u.13.
Telefon: 298.

Legmagasabb jutalék.
Legmagasabb kölcsön a kötvényekre. 
Legolcsóbb kamat felszámítása a Kölcsön után.

Üaletáthelyezós.
Van szerencsém a közönség szives 

tudomására hozni, hogy „Oorsó“ név 
alatt vezetett kézmii- és divatáru
üzletemet ugyancsak a
Piac-utcára, a Beichinger-féle házba,
a „Hungária*1 mellé helyezem át, ahol
is szövetek, delének, kartonok, csip­
kék, kendők, harisnyák, költözködés 
miatt olcsó árban lesznek árusítva. 
Nagy választék fekete kelmékben.

TisztelettelTisztelettel I
Lehóczhy Lajos. |

iiiim üw
ÁRUHÁZA

DEBBEOZEN.KlstemplombAKár
HAJDÚT AaMEBY* SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és késs fehérnemű 
Női divat-, szövet- t.
Selyem kelme újdonságok.

Szabott iraki Előzéke»» kiszolgálás!

S'

Nyomatott Hoffmann és Rronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a tőpostával szemben.


